



# Муниципальный ВЕСТНИК

№ 2 (218)  
февраль 2017

12+

округа № 8

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ  
ВАСИЛЬЕВСКИЙ

Официальный орган информации Муниципального совета



## Дорогие женщины!

**Поздравляем вас с Международным женским днем!**

Этот замечательный весенний праздник является символом красоты, гармонии и добра. Все эти качества олицетворяет собой женщина, которая несет в мир любовь и создающее начало, заботится о семейном уюте, делает человечество благороднее, справедливее, мудрее. Все самое прекрасное связано в сознании человечества с именем женщины. Ее очарование, мудрость, терпение, душевную щедрость воспевают поэты, в ее честь мужчина стремится к подвигам и достижениям.

Всем лучшим и светлым в нас мы обязаны вам, милые женщины. Материнская забота всю жизнь сопровождает детей. Вы умеете быть решительными и целеустремленными, но остаетесь обаятельными и нежными. Вы поддерживаете мужчин в трудную минуту, вдохновляете на волевые поступки, даете нам новые силы, помогаете стать увереннее в себе.

Разрешите пожелать вам весеннего очарования и творческого вдохновения. Пусть ваша жизнь будет наполнена счастьем, пусть рядом всегда будет надежное мужское плечо, а в доме царят мир и согласие! Пусть каждый день вашей жизни будет озарен любовью и вниманием ваших родных и друзей!

Депутат  
Законодательного  
собрания  
Санкт-Петербурга  
К. А. ЧЕБЫКИН



Глава  
Муниципального  
образования  
Васильевский  
И. С. ФИГУРИН



Глава местной  
администрации  
Муниципального  
образования  
Васильевский  
Д. В. ИВАНОВ



## Солнечно, весело прощаемся с зимой!

**Василеостровцы отпраздновали Масленицу. Представление с песнями, танцами, играми под руководством скоморохов развернулось 25 февраля в Благовещенском саду. Жители округа Васильевский показывали удаль и ловкость в шуточных состязаниях, угощались блинами, подпевали и аплодировали артистам. Чучело Масленицы на этот раз не стали предавать огню, а покружились вокруг него хороводом.**

Масленица — старинный славянский праздник проводов зимы. Изначально он сопровождался обрядами во имя урожая, гуляньями, различными забавами. Это неде-

ля, когда нужно бурно радоваться жизни, тем самым привлекая добро и удачу. Масленичный блин не просто праздничное угощение, он олицетворяет собой солнце, оживающее с приходом весны.

На субботних гуляньях в Благовещенском саду было достаточно и угощения, и солнца. Ясная погода с легким морозцем оказалась самой подходящей для проводов зимы. Участников гуляний пощипывал холодный ветерок, но в то же время грели и воодушевляли заливавшие сад солнечные лучи. Публике не давали мерзнуть и захватывающие развлечения.

(Окончание на стр. 3)

## Интервью

# Анна Замаараева: «Молодые депутаты энергичны и открыты всему новому»



**Депутат муниципального образования МО Васильевский Анна Замаараева на Васильевском острове училась и работала. Анна Замаараева хорошо знает, какие проблемы стоят перед Васильевским островом и что следует делать для их преодоления.**

— Анна, что связывает вас с Василеостровским районом?

— Васильевский остров — частица моей души. Самые лучшие воспоминания, студенческие годы, друзья, любовь к истории, родной факультет, дискуссионные клубы, первые политические встречи, первая победа и любимый округ связывают меня с островом.

В шестнадцать лет мне удалось благодаря победе в университетской олимпиаде поступить в Санкт-Петербургский государственный университет — на исторический факультет, который тоже расположен на Васильевском острове. Будучи студенткой, я стала активно принимать участие в политической жизни города, заниматься партийной работой. В 2011 году меня выдвинули кандидатом в депутаты в Законодательное собрание по территории № 1 на Васильевском острове. В какой-то момент начинаешь думать, что пройдешь, и делаешь все, что от тебя зависит. Мы с моей командой создали избирательный штаб, напечатали литературу, проводили встречи с жителями. Хотя тогда я и не прошла, но ни на минуту не пожалела о своем участии в выборах. Этот опыт убедил меня еще раз, что я действительно хочу быть полезной людям, заниматься общественной работой.

— Какие места Васильевского острова вы можете назвать своими любимыми?

— Я несколько лет жила на улице Репина, между первой и

второй линиями Васильевского острова. Эта улица — самая узкая в Санкт-Петербурге. Это волшебное место! Улочка с невысокими домами, практически полностью мощенная камнем, вызывает и сегодня интерес, особенно у художников. Ширина улочки не более пяти метров, но на ней паркуются машины, создавая помехи для пешеходов и водителей. Конечно, хотелось бы, чтобы улица стала пешеходной зоной.

Нельзя не влюбиться в сад скульптур во дворе филологического и восточного факультетов СПбГУ. Каждый студент Университета бывал здесь не раз, гулял среди деревьев, мимо памятников поэтам, писателям, ученым, загадывал желание накануне сессии, дотрагивался до бегемота и собаки таксы.

Можно сказать, что любимых мест у меня на острове много. Воспоминания о них для меня ценны и необходимы.

— Насколько важна работа муниципального депутата для округа, района? Что лично вам удалось сделать?

— Мне удалось добиться установки детской площадки в сквере Веры Слуцкой, а также установки лифтового оборудования в доме 85 на 14-й линии. В этом доме лифт отсутствовал с 2012 года, несмотря на то что в нем проживают инвалиды, блокадники и ветераны ВОВ. В результате моего обращения в августе 2016 г. неработающий лифт в доме 48 на 11-й линии был включен в план капитального ремонта в 2016-2017 гг. Благодаря настойчивости жителей и собранным нами подписям срок был сдвинут на 6 лет!

Ранее, в 2014 году, я выступила с инициативой благоустройства бульвара на 19-й линии от Среднего до Малого проспекта. В 2015 году удалось привлечь внимание общественности к защите домов 51 по 14-й линии, 46, лит. А, по 13-й линии и корпусов детской больницы имени Святой Магдалены: в них из-за соседнего строительства элитного дома разрушался фасад, шли многочисленные сквозные трещины от фундамента до крыши. Чтобы не допустить дальнейшего повреждения здания и его обрушения, мы провели пикеты, направили обращения в различные инстанции города.

В рамках партийной работы мной был создан комитет по борьбе с коррупцией. Его задача — выявлять факты злоупотреблений во властных

кругах Петербурга. Мы не можем закрывать глаза на то, как у налогоплательщиков воруют деньги, а у нашей петербургской молодежи — шанс на благополучную жизнь.

В апреле 2016 года в результате моего обращения сотрудники полиции пресекли работу игрового зала в доме 49 по 8-й линии. Там изъяли 14 компьютеров, предназначенных для азартных игр. Следственный отдел по Василеостровскому району ГСУ СК России по Санкт-Петербургу возбудил уголовное дело по ст. 171.2, ч. 2, п. «а», УК РФ «Незаконная организация и проведение азартных игр».

— Какие проблемы Васильевского острова, на ваш взгляд, требуют незамедлительного решения?

— Основная проблема — это удручающее состояние жилищного фонда. Некоторые дома находятся в ветхом и аварийном состоянии, а в них живут люди. Острой проблемой остается расселение коммунальных квартир. Жители коммуналок на протяжении десятков лет стоят в очереди на улучшение жилищных условий. Хронической стала проблема транспортной отгороженности Васильевского острова от остального города. К тому же расширение намывных территорий на западе Васильевского острова, строительство Западного участка ЗСД вряд ли способствуют улучшению ситуации. Напротив, специалисты прогнозируют увеличение транспортного потока. У жителей вызывает недовольство, что сам берег Финского залива давно превратился в строительную площадку, жители лишились возможности проводить время у воды на заливе.

Сохранение исторической застройки — дело чести жителей острова. Например, серьезные возражения вызывает вопрос о сносе исторического флигеля во дворе дома 56 на 1-й линии Васильевского острова и вопрос об организации уплотнительной застройки рядом с домом 58 по 11-й линии. Безусловно, одной из самых актуальных проблем на сегодня остается низкое качество обслуживания управляющих компаний, высокие тарифы на коммунальные услуги.

В нашем округе совместно с жителями мы добиваемся создания благоустроенного сквера с памятником или ме-



моральной доской во дворе у дома 43 по 2-й линии, где некогда располагалось здание-лаборатория Михаила Васильевича Ломоносова, одного из самых великих ученых в истории России. Это первая в России химическая лаборатория, Ломоносов открыл ее в 1748 году.

— Что для вас значит быть муниципальным депутатом?

— Для меня статус муниципального депутата — это дополнительные возможности помогать людям, реагировать на обращения жителей, вести депутатские приемы, реализовывать проекты и инициативы. Муниципалитет — это власть, самая близкая к народу. Люди должны знать выбранных ими депутатов и приходиться к ним с жалобами, предложениями и пожеланиями. Потому что вся деятельность муниципалитета основывается на адресных программах, формируемых на основе пожеланий жителей. А задача у нас, у депутатов любого уровня, должна быть одна — работать для людей, служить гражданам.

В моем понимании депутат обязан быть справедливым и объективным, он не должен стремиться реализовать свои амбиции с помощью власти, а должен уметь ставить долгосрочные цели и брать на себя личную ответственность. Конечно, главное — всегда оставаться человеком, непрерывно совершенствуясь.

— Ваша основная профессиональная деятельность — преподавание. Что вы можете сказать о системе образования в Санкт-Петербурге?

— Санкт-Петербург — мощный образовательный центр России. Прежде всего это студенческий город, привлекающий талантливую молодежь. Наша задача — держать эту планку на высоком уровне. Ведь образование —

это прямая инвестиция в экономический рост региона!

Образование должно быть доступным. Во-вторых, требуют безотлагательного решения проблемы, связанные с дошкольным образованием. Необходимо создать все условия для поддержки раннего развития детей в каждом округе. Очереди в детские сады должны уйти в прошлое. Также я считаю важным привлечь внимание к педагогам, повысить авторитет и престиж профессии.

— Считаете ли вы, что политика нуждается в молодых кадрах?

— Молодые люди энергичнее, открыты всему новому, не боятся ставить перед собой сложные задачи и искать нетривиальные решения. Именно за счет молодых лидеров, за счет инноваций, реализуемых талантливой молодежью, можно гарантировать формирование такого типа гражданина — активного, ответственного, в идеале — эффективно мыслящего политика. Необходимо обеспечить приток в политику такой молодежи, для которой депутатская деятельность и государственная служба станут делом чести и способом служения стране и людям. Это я и стараюсь донести до своих студентов.

— На ваш взгляд, полезен ли депутату начинать с муниципального уровня?

— Да, я считаю, что это необходимо, так как депутат будет смотреть на проблемы «изнутри», глазами хозяйственника, а также получит неоценимый опыт и стратегическое мышление для решения сначала муниципальных, затем городских и общественных проблем.

Беседовала  
Марина КИРПИЧЕВА

## Традиции

# Солнечно, весело прощаемся с зимой

(Окончание. Начало на стр. 1)

Масленичное представление вели артисты театра зрелищ «Маска». Матрешки и скоморохи в разукрашенных, сверкавших костюмах вели веселые состязания, вовлекали в них детей и взрослых. Дмитрий Иванов, глава местной администрации Муниципального округа Васильевский, от имени депутатов пятого созыва поздравил жителей с этим веселым праздником и пожелал радости и счастья, чтобы люди охотно приходили на уличные представления, которые организует муниципальный округ, получали от этого большое удовольствие и возвращались домой с улыбкой.

Танцевальный коллектив «Дэнс-модерн» на протяжении праздника представал все в новом и новом образе, девушки плясали разнообразнейшие композиции под народные песни и советские музыкальные шедевры, включая «Валенки» и «Ленинградский рок-н-ролл».

С эстрадными и народными песнями выступал артист Денис Яковлев, лауреат российских и международных конкурсов. Казачья группа «Злато» исполнила русские, украинские, терские казацкие песни и пляски.

В шуточных состязаниях дети бились подушками верхом на деревянном «коне», вместе со взрослыми участвовали в эстафете, влезая попарно в огромные сдвоенные штаны. Победители получили тefлоновые сковородки, утварь для жарки блинов.

Всех желающих учили на мастер-классе, как связать из соломы или сена с ленточками маленькую копию фигурки Масленицы. Участники праздника фотографировались с великаном на ходулях, с аниматорами в костюмах былинного витязя и лисички.

На сцене прошли соревнования на эспандере-силомере. Три богатыря, занявшие со своими сыновьями первое, второе и третье места, были награждены бытовой техникой. Все участники получили сладкие призы, леденцы-петушки. А самым метким метателям метлы, не промахнувшись мимо бочки, вручили диски со сказками и мешок блинной муки.

Перетягивание каната шло с переменным успехом: сначала одна сторона побеждала, затем противоположная группа поднатужилась и поволокла соперников так, что те не устояли на ногах.

В обряде проводов зимы чучело Масленицы на этот раз не сожгли, а закружили вокруг него хоровод, символизирующий движение солнца и оживление природы. Жители округа вплели в соломенную фигуру ленты и загадали желанья. Ленты заиграли на ветру, словно разноцветные язычки пламени.



## КОММЕНТАРИЙ:

**Дмитрий Владимирович Иванов, глава местной администрации Муниципального образования Васильевский:**

«Масленица — древний славянский праздник, пришедший к нам из языческой культуры и сохранившийся после принятия христианства. Церковь включила Масленицу в число своих праздников. Это самый веселый, светлый, честный, добрый и широкий праздник. Мы постарались сохранить традиции катания на лошадях, конкурсы и угощение блинами и будем из поколения в поколение передавать эти традиции. Всегда с вами ваш муниципальный округ Васильевский».

## Социальная поддержка

## Сверяют планы с ветеранами

Как слаженно оказывать социальную помощь и уделять достойное внимание всем ветеранам, обсудили на встрече с депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга Константином Чебыкиным представители Общества жителей блокадного Ленинграда, сотрудники муниципальных администраций и социальной службы.

Встреча в депутатской приемной состоялась 7 февраля, поэтому проходила не только в деловой, но и торжественно-праздничной обстановке. Это знаменательный день в истории битвы за Ленинград, связанный с открытием Дороги Победы. 7 февраля 1943 г. на Финляндский вокзал прибыл с Большой земли первый поезд, началась железнодорожная доставка продуктов и других жизненно необходимых грузов в осажденный город.

Константин Чебыкин поздравил участников беседы с памятной датой и поблагодарил соратников по муниципальной и социальной работе за то, что они пришли обсудить планы мероприятий на ближайший три месяца. Депутат также рассказал, какие шаги по поддержке праздничных мероприятий он успел предпринять за время работы в Законодательном собрании Санкт-Петербурга. Так, были выделены средства на концерт в честь Дня освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Собеседники отметили, что концерт получился очень хороший и заслужил признательность зрителей.

«Если кому-то не хватает пригласительных билетов на концерты, мы этот вопрос решим», — сказал Константин Чебыкин. Он предложил



Общественная приемная депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга К. А. Чебыкина  
Адрес: Санкт-Петербург, 12-я линия В. О., д. 7.  
Прием: среда с 15.00 до 18.00.  
Запись и справки по тел. 327-88-16.

встречаться в его приемной раз в квартал, чтобы представители общественности, жители блокадного Ленинграда, ветераны и инвалиды высказывали свои замечания, пожелания и идеи.

Депутат вкратце проинформировал участников беседы о намеченных мероприятиях к Международному женскому дню и к 9 Мая, когда будут чествовать ветеранов, проводить концерты и вручать подарки.

Нина Юрьевна Лебедева, председатель василеостровского отделения общества «Жители блокадного Ленинграда», попросила помочь активистам, которые содействуют муниципальным организациям, накануне праздников обзванивают и обходят ветеранов, несут значительные затраты на связь.

Константин Чебыкин поддержал просьбу, взял

социальное обязательство обеспечить эту шефскую помощь и рекомендовал муниципальным образованиям тоже поощрять активистов в своих округах, возмещать добровольцам телефонные расходы.

Светлана Слугина, и. о. главы местной администрации МО Васильевский, дополнительно предложила обществу блокадников использовать для оповещения людей муниципальные СМИ, в которых можно ежемесячно выделять колонку, публиковать наиболее важную информацию.

Директор Комплексного центра социального обслуживания населения Василеостровского района Таисия Пастухова рассказала, что во время чествования январских блокадных дат соцработники выполнили свои задачи на отлично: за-

мечаний не было, только благодарности после концертной программы и вручения подарочных наборов на дому. Центр принимает от ветеранских объединений предложения по экскурсиям и готовится организовать их начиная с апреля.

Константин Чебыкин попросил представителей Общества блокадников выбрать востребованные направления экскурсий и организовать своевременную подачу заявок в КЦСОН. Это предотвратит авралы, когда приходится срочно заказывать автобус и договариваться с партнерами в последний момент.

«Лучше определитесь сейчас и передайте заявки заранее, — предложил он Н. Ю. Лебедевой. — Исходя из предложений, будем искать нужные средства, привлекать спонсоров».

Глава местной администрации Муниципального округа № 7 Александр Гоголкин предложил наметить совместный годовой план тех мероприятий, которые организуют органы местного самоуправления и городской парламент. Тогда можно будет избежать ненужного дублирования, повторения тех экскурсионных маршрутов, где пенсионеры уже побывали.

Заместитель главы МО Остров Декабристов Юрий Грашин и директор КЦСОН Таисия Пастухова вкратце обсудили тему подарков для ветеранов. Важна не стоимость подарка, дорогое внимание, и не всякий предмет подойдет. С некоторыми вещами могут возникнуть недоразумения. Коробка конфет может оказаться неуместной из-за противопоказаний по болезням. Тут нужно подходить к выбору деликатно и сверять списки с базой социальной службы, чтобы был полный охват всех жителей почтенного возраста и никто из них не чувствовал себя обойденным.

Константин Чебыкин призвал участников встречи совместно уточнять планы. Он подчеркнул, что это новая форма взаимодействия, когда за одним столом встречаются представители исполнительной, муниципальной, законодательной власти и общественных организаций. Это позволит плодотворно обсуждать и находить решения, координировать работу. «Мы здесь все рядом трудимся, давайте же сверять наши часы», — сказал депутат.

Записал  
Дмитрий ПОЛЯНСКИЙ

## Государственные услуги

## Приватизация жилья без спешки и очередей

В соответствии с Федеральным законом от 22.02.2017 № 14-ФЗ приватизация жилых помещений осуществляется бессрочно.

Центры государственных и муниципальных услуг «Мои документы» принимают заявления на передачу жилья социального найма в собственность граждан в порядке приватизации.

Каждый гражданин имеет право на разовое приобретение в собственность жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда в порядке приватизации. Несовершеннолетние граждане могут участвовать в приватизации один раз до 18 лет и один раз после.

За оформлением услуги могут обратиться жители помещений социального найма, не участвовавшие в приватизации ранее.

Подать заявление на приватизацию можно в любом центре госуслуг независимо от места расположения жилого помещения, подлежащего приватизации.

Чтобы оформить приватизацию, при обращении в центр госуслуг необходимо представить:

- паспорт, в том числе граждан, не участвующих в приватизации, но при этом согласных с приватизацией жилого помещения их родными;
- документы, содержащие сведения о составе семьи (сви-

- детельство о рождении, о заключении или расторжении брака);
- кадастровый паспорт либо выписку из ЕГРН;
- договор социального найма;
- справку о регистрационном учете (форма 9) и характеристику жилого помещения (форма 7).

Список дополнительных документов можно посмотреть на портале государственных и муниципальных услуг Петербурга или уточнить по номеру Центра телефонного обслуживания 573-90-00.

**Напоминаем:** не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии, в общежитиях,



Заявление на предоставление госуслуги должно быть подписано всеми совершеннолетними гражданами, имеющими право на приватизацию жилого помещения, а также несовершеннолетними в возрасте от 14 до 18 лет.

в домах закрытых военных городков, в жилищно-строительных кооперативах (ЖСК), жилые помещения, приватизированные ранее, а также

служебные жилые помещения. Кроме того, МФЦ не принимает документы на приватизацию помещений ведомственного жилищного фонда.

## Развитие

# Качество жизни в цифрах и достижениях

**Администрация Василеостровского района подвела итоги 2016 года. Отчетное выступление главы района Юлии Киселевой перед жителями состоялось 27 февраля в Доме молодежи.**

Сегодня на территории Василеостровского района проживают свыше 208 тыс. человек, среди них 55 тыс. пенсионеров, 28 тыс. инвалидов. Плотность населения здесь превышает 10 тысяч человек на квадратный километр, по этому показателю Василеостровский район находится на одном из первых мест в России.

## ОБРАЗОВАНИЕ И СПОРТ

В районе реализуется федеральный стандарт дошкольного образования, разрабатываются программы преемственности детсадовского и школьного обучения.

В 2016 году школы района закончили 835 выпускников. 78 награждены медалями «За особые успехи в учении», почетным знаком за особые успехи награжден 21 обучающийся, а 11 человек получили обе награды.

Гимназия № 32 победила в



городском конкурсе инновационных продуктов «Петербургская школа 2020».

1 сентября открылась первая в России школа для детей с особыми потребностями в обучении — школа № 755 «Региональный центр аутизма» на 7-й линии, д. 66.

В школах района действует 19 школьных спортивных клубов, в них занимаются более 2500 учащихся.

В Центре физической культуры, спорта и здоровья занимаются 2,6 тысячи человек: спортивная аэробика, танцевальный спорт, фигурное

катание на коньках, хоккей с шайбой, фитнес-аэробика, футбол, адаптивная физкультура, общая физическая подготовка.

В районе работает Детско-юношеская спортивная школа № 2. В ней занимаются 1,5 тысячи человек: легкая атлетика, футбол, теннис, настольный теннис, бадминтон, акробатический рок-н-ролл.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО И ЭКОЛОГИЯ

Наш район по итогам ежегодного городского смотряконкурса на лучшее ком-

плексное благоустройство в 2016 году занял 2-е место.

### Отмечены наградами:

- «Самый благоустроенный объект садово-паркового хозяйства» — Биржевой сквер;
- «Самый благоустроенный объект здравоохранения» — Психоневрологический диспансер № 1, Канареечная ул., д. 13;
- «Лучший объект муниципального благоустройства» — детская площадка на ул. Кораблестроителей, д. 29, корп. 4.

В рамках комплексного благоустройства территории между ЗСД и Морской набережной администрация района предложила создать зеленую зону, инициатива поддержана губернатором Санкт-Петербурга.

В августе 2016 года в двух районах (Василеостровском и Центральном) был открыт новый проект «Твой бюджет». Любой житель города мог принять участие в этом проекте. Было отобрано 9 инициатив-победителей, эти инициативы связаны с вопросами благоустройства набережной реки Смоленки, с решением социальных вопросов (пункт

обогрева для бездомных) и экологических проблем (организация раздельного сбора мусора в школах).

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

В прошлом году в районе было предоставлено около 24 тысяч мер социальной поддержки различным категориям граждан.

В «Доме милосердия» своевременную качественную поддержку получили 443 семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В Центре социальной помощи семье и детям социальные услуги получили 1232 семьи.

В прошлом году 129 семьям льготных категорий граждан предоставлены квартиры государственного жилищного фонда. Улучшили свои жилищные условия 14 семей ветеранов ВОВ. 36 детей-сирот обеспечены отдельными квартирами.

Завершено расселение аварийных домов (9-я линия, 46, 14-я линия, 89). В доме 46 по 9-й линии планируется реконструкция в рамках целевой программы «Молодежи — доступное жилье».

## Опека и попечительство

# Принять в семью

**В 2016 году на территории муниципального округа Васильевский выявлены 9 детей, оставшихся без попечения родителей. 9 детей переданы на семейные формы устройства: 2 несовершеннолетних устроены в приемные семьи, 6 детей под опеку (попечительство), 1 ребенок усыновлен. В нашем муниципальном образовании в настоящее время 25 несовершеннолетних находятся под опекой (попечительством), 19 детей воспитываются в 15 приемных семьях.**

## РАЗМЕРЫ ВЫПЛАТ

В соответствии с законодательством Санкт-Петербурга с 1 января 2017 года на содержание одного подопечного ребенка ежемесячно выплачивается 11 248 рублей, приемным родителям ежемесячно производится вознаграждение от 10 547 рублей до 47 462 рублей в зависимости от количества приемных детей, воспитывающихся в одной семье. Общее число приемных и родных детей в семье не должно превышать восьми человек. При устройстве ребенка в семью жителей Санкт-Петербурга предусмотрены выплаты единовременного пособия:

— 30 434 рубля — при устройстве несовершеннолетнего под опеку (попечительство);

— 117 178 рублей — при усыновлении (удочерении) ребенка.

В соответствии со ст. 12.1 Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» при передаче ребенка на воспитание в семью предоставляется мера социальной поддержки в виде единовременного пособия — в 2017 году в размере 16 350 рублей; в случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, пособие выплачивается в размере 124 929 рублей на каждого такого ребенка.

## ПРАВОВЫЕ ФОРМЫ

Вот основные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Усыновление — приоритетная форма устройства несовершеннолетних, при которой ребенок и усыновитель приравниваются в личных неимущественных и имущественных правах и обязанностях, т. е. усыновленный ребенок в правовом отношении полностью приравнивается к биологическим детям усыновителя. Усыновленные дети утрачивают личные неимущественные и имущественные права и осво-

бждаются от обязанностей по отношению к своим биологическим родителям (своим родственникам).

Опека (попечительство) — форма устройства детей, при которой назначенные опекуны являются законными представителями подопечных и совершают от их имени и в их интересах все юридически значимые действия. Опека устанавливается над детьми в возрасте до 14 лет, попечительство — над детьми в возрасте от 14 до 18 лет.

Приемная семья — опека или попечительство, которые осуществляются на возмездных условиях по договору о приемной семье, заключенному между органом опеки и попечительства и приемными родителями на срок, указанный в этом договоре.

## ПОДГОТОВКА

Федеральным законом № 351 от 30.11.2011 «О внесении изменений в статьи 127 и 146 Семейного кодекса и статьи 271 Гражданского процессуального кодекса» установлена обязательная подготовка граждан, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. Закон не распространяет это требование только на близких родственников

ребенка, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями, опекунами и не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей.

Полномочия органа опеки и попечительства Местной администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Васильевский по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей в семью на воспитание, переданы следующим организациям:

1. Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Центр помощи семье и детям». Адрес: Малая Посадская ул., д. 3, лит. А, 3-й и 6-й этажи. Тел.: 497-36-04, 497-36-05. Сайт: [www.center-help.ru](http://www.center-help.ru).

2. Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дом милосердия». Адрес: 14-я линия В. О., д. 25/27. Тел. 321-07-73. Сайт: [www.domnus.org](http://www.domnus.org).

3. Санкт-Петербургский общественный благотворительный фонд «Родительский мост». Адрес: Моховая ул., д. 30, лит. Г. Тел. 272-23-64. Сайт: [www.rodmost.ru](http://www.rodmost.ru).

## ОБРАЩАЙТЕСЬ ЗА ПОДДЕРЖКОЙ

В нашем районе работают учреждения, которые помогают семьям, имеющим детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, семьям, воспитывающим приемных детей. Они оказывают психолого-педагогическую помощь, консультируют родителей, обеспечивают сопровождение приемных семей.

Территориальный центр социальной помощи семье и детям Василеостровского района: 14-я линия В. О., д. 25/27.

Социально реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дом милосердия»: 14-я линия В. О., д. 25/27.

Благотворительный фонд «Центр социальной адаптации святителя Василия Великого»: 16-я линия В. О., д. 1/33.

Жители округа, желающие принять ребенка в семью, могут обратиться за консультацией в орган опеки и попечительства по адресу: 4-я линия В. О., д. 45, во вторник с 15.00 до 17.00 и четверг с 10.00 до 13.00, тел. 328-58-31.

**Орган опеки и попечительства Местной администрации Муниципального образования Васильевский**

Официально

# Отчетные собрания УК «Мир»



## Уважаемые жители муниципального округа Васильевский!

В связи с обращениями, касающимися работы управляющей компании «МИР», муниципальным образованием совместно с УК «МИР» инициировано проведение отчетных собраний за 2016 год перед собственниками жилья в актовом зале муниципального образования по адресу: 4-я линия, 45.

Предлагаем вашему вниманию повестку дня и график проведения собраний. Собрания про-

ходят с 27 февраля по 6 апреля.

### Повестка дня общего собрания собственников помещений:

- Процедурные вопросы.
- Отчет управляющей организации о работе за 2016 год.
- Утверждение плана работ по текущему ремонту на 2017 год.
- Утверждение тарифов на оплату содержания и ремонта жилого помещения.
- Принятие решения об энергетическом обследовании дома.
- Избрание Совета многоквартирного дома (ст. 161.1 ЖК РФ).
- Определение численного количества членов Совета дома.
- Определение срока действия Совета дома.
- Выбор членов Совета дома.
- Выбор председателя Совета дома.
- Принятие решения о наделении Совета дома полномочиями на принятие решений о текущем ремонте общего имущества дома.
- Обсуждение вопросов деятельности управляющей компании.
- Определение места хранения протоколов общих собраний.

С отчетом и документами о проделанной работе в вашем многоквартирном доме можно ознакомиться в день проведения собрания (у секретаря собрания), а также в производственно-техническом отделе ООО «УК «Мир» по адресу: 9-я линия В. О., д. 48, с 9.00 до 18.00. Контактное лицо: начальник ПТО Соловьева София Константиновна, тел. 641-51-37.

# График собраний

Адреса домов	Очная форма голосования	Заочная форма голосования
4-я линия В. О., 57, 59, А, Б, 61, А, Б 5-я линия В. О., 64/13, 68, А, Б 6-я линия В. О., 43, 47, 49	1 марта	2-11 марта
7-я линия В. О., 54, А, Б, 56-58, 60, 72 8-я линия В. О., 53, А, Б, 55, 57 Малый пр. В. О., 19, 21, 27	2 марта	3-12 марта
2-я линия В. О., 51, 53, 55, А, Б, 59/2 3-я линия В. О., 34, 36, 38, 40, А, Б, 44, 46 5-я линия В. О., 48, 50, 56, А, Б 6-я линия В. О., 31/29, А, Б, 37 Малый пр. В. О., 6, А, Б, 10/62 Средний пр. В. О., 25, 27, А, Б	6 марта	7-16 марта
8-я линия В. О., 59, 61, А, Б, 63, 73/23, 75, 85 9-я линия В. О., 64/25, 66, 68, 70, 72, А, Б, В, 74, 76, 78 Средний пр. В. О., 33, 35, Б	9 марта	9-18 марта
10-я линия В. О., 39, 41, 43, 45, 47, 51/31 Малый пр. В. О., 24, 26, 29, А, Б, 33, 35, А, Б, 37, А, Б Малый пр. В. О., 30-32, А, Б, В	13 марта	14-24 марта
11 линия В. О., 34/47, 36, 40, А, Б, 42, 44, 46, 48, А, Б 12-я линия В. О., 37, А, Б, 53, 55/20, А, Б 13-я линия В. О., 44, 46, 46а, А, Б, 48, 56	14 марта	15-25 марта
15-я линия В. О., 38/59, А, Б, 40, 42, 44, А, Б, 46, 48, 50, 66, А, Б 16-я линия В. О., 43, 45, 47 11-я линия В. О., 52, 58, 60 12-я линия В. О., 29/53, 31, 33, 35, 45 Средний пр. В. О., 49, 51	15 марта	16-26 марта
14-я линия В. О., 73, 85, 89, 93 А, Б, 95, 97, А, Б, В, 99 Малый пр., 43/75 Средний пр. В. О., 55	16 марта	17-27 марта
15-я линия В. О., 72, 74, А, Б, 78, 80, 82, 86, А, Б, 88	20 марта	21-31 марта
3-я линия В. О., 48, А, Б, 58 Средний пр. В. О., 9, 11, 17, 19 Кадетская линия В. О., 29, 31 Наб. Макарова, 26, Б, Г	21 марта	22 марта — 1 апреля
14-я линия В. О., 73, 85, 89, 93, А, Б, 95, 97, А, Б, В, 99 Малый пр. В. О., 43/75 Средний пр. В. О., 55	22 марта	23 марта — 2 апреля
16-я линия В. О., 73, А, Б, 75, А, Б, В, 77, А, Б, 79, 97, А, Б Камская ул., 10 Малый пр. В. О., 44, 46, 48, 53 Средний пр. В. О., 61, А, Б, 65, 69, 75 Донская ул., 3, Б, 10, 19, 24, 28	23 марта	24 марта — 3 апреля
9-я линия В. О., 42, 46, А, Б, 48, 52, 54, А, Б, 56, 58 10-я линия В. О., 27, 29 6-я линия В. О., 51/16, 53, 55 7-я линия В. О., 74 Малый пр. В. О., 3/60, 5, 7, 12, А, Б, 14, 15	27 марта	28 марта — 7 апреля
14-я линия В. О., 45, 47, 49, 51, 63, 65, 67-69 15-я линия В. О., 58, А, Д, 60, А, Б, В, 62, 68	28 марта	29 марта — 8 апреля
16-я линия В. О., 49, А, Б, 53, 65, А, Б, 67, 69, 71/50 17-я линия В. О., 32/67, 38, 40, 42, А, Б, В 18-я линия В. О., 37, А, Б, 43	29 марта	30 марта — 9 апреля
	30 марта	31 марта — 10 апреля
	3 апреля	4-14 апреля
	4 апреля	5-15 апреля
	5 апреля	6-16 апреля
	6 апреля	7-17 апреля

## Объявление

# Приют, язык и консультации

### Внимание иностранных граждан!

Санкт-Петербургское отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» информирует о своей программе помощи беженцам и мигрантам.

В рамках программы на 2017 год помощь оказывается по следующим направлениям:

- Размещение уязвимых категорий мигрантов, беженцев и лиц, ищущих убежище, в приюте Красного Креста (тел. 717-35-34). Приют рассчитан на одновременное пребывание 8 человек. Во время проживания им оказывается юридическая, психологическая и социальная помощь. Также в комплекс предоставляемых услуг входит бесплатное питание. Среднее время пребывания в приюте составляет 1 месяц.
- Обучение и консультации в Интеграционном центре для беженцев и лиц, ищущих убежище (Миллионная ул., д. 11, тел. 571-10-91). Целью проекта является содействие в интеграции в местное сообщество беженцев

и лиц, ищущих убежище, путем организации и проведения бесплатных курсов по русскому языку и курсов компьютерной грамотности, курсов подготовки к ЕГЭ (русский язык, математика), а также встреч с различными комитетами и организациями Санкт-Петербурга.

- Предоставление бесплатных консультаций по миграционному законодательству по телефону общероссийской горячей линии 8-800-333-00-16.

- Предоставление юридических и информационных консультаций по миграционному законодательству в Общественной приемной Красного Креста (Единый миграционный центр, ул. Красного Текстильщика, д. 15). Время работы: с 10.00 до 18.00 по будним дням.

- Юридическое консультирование в офисе Санкт-Петербургского отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» (Гончарная ул., 19Д., тел. 717-35-34). Время работы: с 10.00 до 18.00 по будним дням.



## Экология

## Ухаживайте за собачкой по-людски

В последние годы на тротуарах стало чище, уже нет такого изобилия собачьих кучек, какое наблюдалось прежде. Но это скорее заслуга уборочных служб. Далеко не все хозяева собак пользуются на улице совком и пакетом, хотя их к этому обязывают правила. В излюбленных местах выгула четвероногих друзей человека скапливаются псовые экскременты, вредные для людей, для природы и для самих собак.

## «ЕСТЬ КВАРТИРА — ТАМ И ГУЛЯЙТЕ»

На Васильевском острове с его плотной застройкой не просто подобрать места, где можно свободно гулять с крупными собаками без нарушения закона и беспокойства для окружающих. В некоторых случаях облюбованные территории становятся предметом спора и жалоб. Так, не улажено недоразумение по поводу сквера на 2-й линии у дома 43, у Лаборатории Ломоносова. Местные жители обратились в местную администрацию МО Васильевский с просьбой установить таблички запрета выгула собак. Муниципальное образование не вправе это сделать, поскольку земельный участок находится в федеральной собственности, принадлежит Академии наук. Пока конфликт не исчерпан, можно ожидать продолжения жалоб. Во всяком случае, никто не снимал с хозяев собак обязанности и ограничения, связанные с гигиеной и безопасностью. Есть нормы, предписывающие горожанам



ЕВГЕНИЙ НАВОТНЫЙ

убирать продукты жизнедеятельности своего питомца.

Кроме того, городское законодательство предусматривает штраф за уличный выгул крупных псов без короткого поводка и намордника. Ужесточающие меры городской парламент ввел после чрезвычайных происшествий 2009 года, в которых псы по беспечности владельцев напали на детей и нанесли тяжелые увечья. Крупной и потенциально опасной признается любая взрослая собака выше 40 см в холке. У детских учреждений и на детских площадках действует полный запрет: здесь появление с собакой в любом случае наказуемо, даже если она в защитной сбруе.

Таким образом, на Васильевском острове, куда ни зайдешь, почти любой двор или сквер подпадает под ограничения. Получается как в крылатой фразе управдома из советского кинофильма: «У вас есть благоустроенная квартира, там с собакой и гуляйте».

В то же время владельцы собак не особенно утруждают себя исполнением всех норм. Проводится разъяснительная работа. В дальнейшем участковые станут привлекать незнатных граждан к административной ответственности.

## ПО ПРОСЬБАМ ЖИТЕЛЕЙ

Во всяком случае, нелишне бы употребить власть в таких



Городской закон № 273-70 «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» Статья 33. Непринятие владельцем животного мер по уборке территории Санкт-Петербурга от загрязнения экскрементами животного влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 3000 рублей.

местах отдыха, как Камский сад на берегу реки Смоленки, сад Василеостровец, Шкиперский сад. Собаки там бегают по газонам, а их хозяева редко заботятся об опрятности.

В этом году планируется защитить детскую площадку на Среднем пр. В. О., д. 35, лит. Б, установить там газонное ограждение высотой 1,25 м. Заскакивать на травку через высокий забор не очень удобно, и хозяева задумаются о другом месте для отправления собачьих естественных нужд.

«Владельцы собак жалуются на отсутствие специальных мест выгула, — комментирует Олег Москвин, депутат МО Васильевский. — Но если взялся содержать животное, то будь любезен, убирай за ним, уважай тех, кто рядом с тобой, люби и содержи в чистоте свой город Санкт-Петербург».

Согласно городскому закону устройство площадок для собак находится вне компетенции внутригородских муниципальных образований.

Муниципалитет в рамках своих полномочий советуется с жителями и составляет адресный список подходящих участков, а решение принимают районные власти. В социальной сети размещено объявление: «Если вы проживаете на территории МО Васильевский и у вас или у вашего соседа есть собака, то можете указать, какой участок, на ваш взгляд, стоит отвести под такую площадку. Сбор пожеланий и комментариев в социальной сети «ВКонтакте» продолжается до 1 апреля. По итогу обобщения накопленных материалов будет составлено коллективное обращение жителей МО Васильевский. Орган местного самоуправления направит его в администрацию Василеостровского района». Ожидается, что такое коллективное участие в благоустройстве создаст более благоприятные условия для жизни островитян и их питомцев и побудит людей добросовестно заботиться о поддержании порядка.

Дмитрий ПОЛЯНСКИЙ

## ВРЕД СОБАЧЬИХ ИСПРАЖНЕНИЙ

Экскременты собак даже в высохшем виде способны навредить человеку и окружающей среде.

Кал животных может содержать личинки паразитов. Он постепенно рассыпается в пыль, заражая почву вокруг.

Нередко собачий кал содержит такие бактерии, как сальмонелла, а также возбудителей парвовирусных и короновирусных инфекций. Эти микроорганизмы могут попадать в сточные воды,

загрязняя городские водоемы и пригородную акваторию.

Неправда, что экскременты — хорошее удобрение для почвы. В действительности польза для газонных и садовых растений приносит только помет травоядных животных. Кал хищников содержит остатки мясной белковой пищи, которая разлагается дольше, выделяя в почву трупные токсины.

## Безопасность

## Шаги по воде

Если человек не враг сам себе, ему следует учитывать риск и не пренебрегать правилами безопасности при выходе на лед. Кажущийся прочным ледяной покров водоема может оказаться тонким и коварным.

Основным условием безопасного пребывания на льду является соответствие его толщины прилагаемой нагрузке. Очень опасно выходить на лед в период неустойчивых температур, во время продолжительной оттепели. Ни в коем случае нельзя выходить на лед в темное время суток, в непогоду и в условиях

плохой видимости. Нельзя отпускать детей на лед без присмотра родителей.

Перед тем как спуститься на лед, внимательно осмотритесь и наметьте предстоящий маршрут. Безопаснее всего придерживаться проторенных троп или идти по уже проложенной лыжне. Если есть рюкзак, повесьте его на одно плечо, это позволит легко освободиться от груза в случае, если лед под вами провалится.

Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара лыжной палкой на по-

верхности льда появится хоть немного воды — это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно осторожно отойти обратно к берегу по своему же следу.

Одна из самых частых причин «ледовых» трагедий — нетрезвое состояние пострадавших, а также беспечность и невнимательность родителей по отношению к своим детям.

Температура воды в 2-3 градуса может оказаться смертельной для человека через 10 минут пребывания в полынье.

Если вдруг лед под вами проломился:

— сбросьте тяжелые вещи, обопритесь о край льдины широко расставленными руками;

— старайтесь не обломать кромку льда, навалитесь на нее грудью, поочередно поднимите и вытащите ноги на льдину.

Если вам удалось самостоятельно выбраться из воды на лед, помните, что вставать на ноги и бежать категорически воспрещается, поскольку можно провалиться вновь.

Если видите провалившегося под лед человека, при-

нимать меры по спасению следует осторожно, но незамедлительно. Обязательно крикните, что вы идете на помощь, это вселит в него надежду на спасение, придаст уверенности и сил. Пострадавшему нужно бросить конец веревки или длинной палки, затем подтягивать к себе. После извлечения человека из ледяной воды необходимо как можно скорее его отогреть.

СПб ГКУ «ПСО Василеостровского района», Василеостровское отделение Санкт-Петербургского отделения ООО «ВДПО»

## Социальная поддержка

## Яркие развлечения при любом зрении



## Организаторы праздника в детском доме:

- Муниципальное образование МО Васильевский — депутат Анна Замараева,
- агентство праздников «Республика впечатлений» ([vk.com/respublica.vpechatlenii](http://vk.com/respublica.vpechatlenii)),
- студия красоты и здоровья «Преображение» ([vk.com/preobrazites](http://vk.com/preobrazites)),
- туристическая компания «Счастливый тур» ([vk.com/happytourspb](http://vk.com/happytourspb))

Дарить детям праздники — всегда замечательное событие, особенно тем детям, которые остались без родителей.

9 февраля команда единомышленников провела благотворительный праздник в детском доме № 40, расположенном на Васильевском острове. Ребята из детского дома научились делать аквагрим и создавать игрушки из воздушных шариков. Такие развивающие мастер-классы оставляют у детей яркие впечатления и пробуждают желание познавать мир.

Детский дом № 40 на Морской набережной — это уникальный центр для детей с нарушением зрения. Все подопечные этого детского дома имеют различную зрительную патологию (от тотальной слепоты до частичной потери зрения), отягощенную различными хроническими соматическими заболеваниями и задержкой развития.

Организаторы праздника уверены, что малыши не должны лишаться радостей и развлечений, которые для их сверстников создают родители. Ведь окружить заботой и вниманием необходимо каждого ребенка.

К концу праздника дети и волонтеры очень подружились. Поэтому сцена прощания стала очень трогательной: организаторы и волонтеры праздника не хотели расставаться с детьми.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЮБИЛАРОВ

## Март

## 95 ЛЕТ

Ульянова Александра Кузьминична  
Молчанова Галина Павловна

## 90 ЛЕТ

Владимирова Зинаида Харитоновна  
Садикова Валентина Дмитриевна  
Голубев Дмитрий Дмитриевич  
Макаров Алексей Гаврилович

## 85 ЛЕТ

Романенко Юрий Власович  
Смирнова Валентина Михайловна  
Черкасова Лидия Ивановна  
Козырская Тамара Константиновна

## 80 ЛЕТ

Брылева Лариса Георгиевна  
Юдина Ольга Леонтьевна  
Левицкий Генрих Юрьевич

Соколов Рудольф Михайлович  
Коптелова Валентина Федоровна  
Кирсанова Римма Николаевна  
Герасимов Евгений Никифорович  
Марцинковская Наталия Григорьевна  
Петровица Вера Васильевна  
Гусарова Ирина Филипповна  
Клейменова Тамара Алексеевна  
Яковлева Валентина Александровна  
Рожков Виктор Павлович  
Абрамов Николай Иванович  
Петров Борис Иванович  
Бабкина Евгения Николаевна

## 75 ЛЕТ

Логинова Раиса Сергеевна  
Тарба Людмила Федоровна  
Спирidonov Валерий Валентинович  
Козлов Геннадий Николаевич  
Ходак Дора Моисеевна

Карлова Ирина Антоновна  
Гаврилова Анна Андреевна  
Халилова Светлана Хадыевна  
Богданова Наталия Валентиновна  
Обухова Виолета Ивановна

## 70 ЛЕТ

Верховский Евгений Борисович  
Качалов Александр Александрович  
Пикuleва Надежда Александровна  
Гаталова Лариса Аркадьевна  
Корнеева Анна Георгиевна  
Казанцева Татьяна Владимировна  
Котцова Маргарита Кимовна  
Столл Светлана Алексеевна  
Третьякова Валентина Борисовна  
Левин Борис Евгеньевич  
Кузнецов Владислав Георгиевич  
Кудрина Валентина Петровна  
Тарасова Ирина Сергеевна

Борисова Лариса Андреевна  
Лапиков Вячеслав Григорьевич  
Пинчук Борис Тимофеевич  
Тимофеев Юрий Львович  
Кравец Наталья Григорьевна  
Ковширов Евгений Николаевич  
Климова Людмила Александровна  
Шабалин Вячеслав Павлович  
Драбкина Надежда Ивановна  
Пасека Богдан Петрович  
Заботина Елена Владимировна  
Малышев Александр Сергеевич  
Шурыгин Виктор Владимирович  
Николаева Нина Григорьевна  
Гузанов Валерий Алексеевич  
Тарабанова Виктория Анатольевна  
Быстрова Татьяна Васильевна  
Маргарян Ирина Анатольевна  
Шинкарьюк Галина Павловна

Дорогие женщины!  
Муниципальный округ ВАСИЛЬЕВСКИЙ  
поздравляет вас с Международным женским днем  
и приглашает вас на праздничный концерт  
4 марта в 15.00

Дом молодежи Василеостровского района  
(адрес: Большой проспект В.О., д.65)

## В ПРОГРАММЕ:

- ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РФ АПЬБЕРТ АСАДУППИН
- ВИА «РЕТРО- ХИТ»
- ПАУРЕАТЫ ВСЕРОССИЙСКИХ КОНКУРСОВ:  
ИГОРЬ ПАТЫШКО, ОПЬГА ПИТЕРИШ
- ДЖАЗОВЫЙ ОРКЕСТР «ПИТЕР - БЕНД»
- ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКТИВ «РУСЬ»



Депутаты Муниципального совета и  
местная администрация  
муниципальный округ ВАСИЛЬЕВСКИЙ,  
адрес: 4-я пиния, В.О., 45  
контактные телефоны:  
328-58-31, 323-32-61, 323-32-34

## Государственные услуги

## Быстрая работа с недвижимостью

На портале Росреестра запущен сервис по подаче документов на регистрацию прав через интернет. Граждане и предприниматели могут дистанционно обратиться в Росреестр за получением одной из наиболее сложных услуг ведомств.

С помощью электронного сервиса «Подать заявление на государственную регистрацию прав» можно подать необходимые документы для регистрации перехода или прекращения права на объект недвижимости, ограничения и обременения прав для объектов, сведения о которых содержатся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).

Преимущества электронной подачи документов:

- сервис на официальном сайте Росреестра [rosreestr.ru](http://rosreestr.ru) доступен круглосуточно;
- отсутствует необходимость посещать офис Росреестра, вы экономите время;
- размер государственной пошлины уменьшается на 30 %;
- отсутствие прямого контакта заявителя с чиновником снижает коррупционные риски;
- услуги предоставляются экстерриториально.